
Procès-verbal                          
Comité : Conseil d’établissement 

Date : mercredi, le 23 novembre 2022  

Heure : 19h07 à 21hrs 

Lieu : École Sainte-Claire, Local 310 

Personnes présentes : 
Directrice : Nathalie Langelier  
Personnel : Nathalie L’Ecuyer, Natacha Provençal 
Parents : Kunthy Chhim, Alexandre Michaud, Danitsa Sanchez, Patrick St-Denis 
Personnes absentes : Patrick Champagne, Mathilde Pothier, Monica Rojas, 
Dominique Saumur, Monica Smith 
Parent substitut : Laurie Gignac 
 

1. Ouverture de la réunion / vérification du quorum 

Les membres présents formant quorum, la réunion débute à 19h07. M. Michaud 

propose l’ouverture de la réunion. 

 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Lecture de l’ordre du jour. M. Michaud propose son adoption, appuyé par M Chhim.  

 

 

3.  Adoption du procès-verbal de la dernière réunion (24 octobre 2022) 

Lecture du procès-verbal. M. Michaud propose son adoption, appuyé par M St-

Denis. 

 

3.1 Suivi de la dernière rencontre 

Aucun suivi à rapporter. 

 

 

4. Points pour approbation/adoption 
 

4.1. Démissions 

Mme Langelier informe les membres de deux démissions du CÉ: Mme Monica Smith 
(parent)  et Mme Mathilde Pothier (enseignante). Mme Provençal propose que Mme 
Gignac ne soit plus parent substitut mais membre du CÉ, appuyée par Mme L’Ecuyer. 

 

 

 



4.2. Sorties 

Le 1ier décembre prochain, les classes de 5e année assisteront à un spectacle jeunes 
publiques. Le 15 décembre, les classes de maternelle recevront à l’école le spectacle 
« Le traîneau du Père Noël ». Ces sorties ne demandant aucun changement d’horaire 
ou de frais, il n’y a pas d’approbation nécessaire. 

 

 

4.3. Budget 

      Mme Langelier présente le budget au CÉ (voir les documents en pièces jointes).  

      M St-Denis demande des explications dont nous n’avons pas de réponses. Le CÉ   

      décide donc que Mme Langelier demandera des explications plus claires aux services     

      financiers et fera un suivi à la prochaine réunion.     

 

 

5. Points d’information 
 

5.1. Direction 

 

 5.1.1 Travaux 

Les travaux d’éclairage sont commencés et se poursuivront jusqu’au printemps.   
L’installation d’un intercom est prévu vers mai-juin 2023. Le troisième étage sera 
repeinturer à partir dès demain, soit jeudi le 24 novembre. 

 

5.1.2 Projet Éducatif 2023-2027 

Le personnel commencera à travailler sur le prochain projet éducatif lors de la 
journée pédagogique du 25 novembre. Le personnel se penchera sur les besoins 
des élèves et amorcera une réflexion à savoir sur quels enjeux centrer ce PÉ. Un 
sondage sera également envoyé aux parents pour demander leur point de vue. 

 

 

5.1.3 Mouvement de personnel 

 Il y a eu du mouvement dans le personnel depuis la dernière rencontre. Mme    

           Mathilde Pothier a remis sa démission au CSS de Montréal, le poste n’a pas été        

           comblé pour l’instant. Suite à la démission de Mme Nancy Horth le mois dernier,  

           Mme Halina Bastien est de retour à l’école pour prendre cette classe en charge  

           jusqu’à la fin de l’année scolaire. Mme Horth étant également l’enseignante mentor  

          de Sainte-Claire, c’est Mme Violaine Blondin qui prendra la relève de cette fonction. 

 

 
5.2. Parents et OPP 

 

 5.2.1 Consultation des élèves 

Le CÉ discute des différentes façons que l’on peut consulter les élèves (ex : à  
l’oral, par TEAMS, par FORMS, etc). Les élèves doivent être consultés au 



minimum une fois par année. Une discussion est amorcée sur le sujet du prochain 
sondage : on parle des sports, des journées pédagogiques au SDG, etc. M 
Michaud propose de présenter au Conseil d’Élèves le rôle du CÉ et leur demander 
également sur quels sujets ils désireraient donner leurs opinions. 

 

5.2.2 Ventilation dans l’école 

M Michaud mentionne les enjeux au sujet de la ventilation dans l’école, puisque 
les temps froids ont commencé. Mme Langelier informe que le personnel est 
encouragé à ouvrir les fenêtres et qu’aucun autre système de ventilation n’est 
prévu. 

 

Il y a également discussion sur les problématiques liées au système de chauffage 
de l’école. 

 

 5.2.3 Comité de parents 

   Il y a eu élection lors de l’Assemblée Générale du 25 octobre 2022. Il y a donc de  

  nouveaux représentants au Comité de Parents. Le protecteur de l’élève devrait  

être nommé lors de la prochaine rencontre. 

 

 

5.3. Personnel enseignant 

Il n’y a aucun point à rapporter. 
 
5.4. SDG 

M Champagne étant absent, il n’y a aucun point à rapporter. 

 

6. Correspondance 
Aucune correspondance à rapporter.  

 

7. Varia et points divers 
Il y aura rencontre extraordinaire du CÉ le 7 décembre prochain, via TEAMS, afin 

de procéder à la pige de noms pour les élèves qui désirent s’inscrire en anglais 

intensif pour l’année 2023-2024. 

 
8. Levée de la réunion  

M. Michaud propose la levée de l’Assemblé à 21hrs.     

 

_________________________   __________________________ 

Alexandre Michaud    Nathalie Langelier 

Président       Directrice 

 


